

К Н И Г А И П Р О Л Е Т А Р С К А Я Р Е В О Л Ю Ц И Я

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ
МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ
КРИТИКИ И БИБЛИОГРАФИИ

ВЫХОДИТ ПОД РЕДАКЦИЕЙ:
Ф. КОНСТАНТИНОВА (отв. редактор), И. АЛЬТМАНА,
М. КРИВИЦКОГО, Б. СЛИВКЕРА

№ 1
1938

ГОСУДАРСТВЕННОЕ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ
ИЗДАТЕЛЬСТВО
М О С К В А

ТОРЖЕСТВО СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

12 декабря 1937 года — этот яркий, незабываемый день выборов депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — является днем великого торжества победившего социализма. В этот день весь советский народ голосовал за кандидатов непобедимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Народы великого Советского Союза на весь мир продемонстрировали свой нерушимый союз с коммунистами, свое безграничное доверие к партии Ленина — Сталина, единственной партии рабочего класса, до конца преданной интересам трудящихся.

Победа на выборах блока коммунистов и беспартийных есть выражение морально-политического единства 170-миллионного советского народа. Советский народ в этот исторический день голосовал за партию Ленина — Сталина, за ее генеральную линию, за внутреннюю и международную политику советского правительства, за беспощадное уничтожение и искоренение всех врагов социализма.

Великое значение этой победы нашей партии блестяще выразил руководитель ленинградских большевиков и член Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Жданов, когда он на собрании избирателей заявил: «Мы подошли, наконец, к такому моменту, и в этом величайшая радость и счастье нашей партии, когда союз коммунистов и беспартийных представляет основу выборов верховного органа Советского государства, когда этот союз коммунистов и беспартийных является основой всей работы по укреплению социализма в нашей стране, по улучшению материального и культурного положения трудящихся масс города и деревни».

Большевистская партия Ленина — Сталина всегда была сильна своей связью с массами, со своим классом, со всеми трудящимися, ибо «наша партия пришла к рабочим, к крестьянам, к народу не со стороны, она выросла из недр самого народа и прежде всего из недр самого передового класса народа — его авангарда — из недр рабочего класса» (И. М. Каганович — Речь на митинге избирателей города Ташкента 9 декабря 1937 г.). Ибо наша партия никогда не ставила себе иных задач, кроме задач полного освобождения трудящихся, она никогда не имела интересов, отличных от интересов трудящегося народа. Ибо наша партия может выполнить свою высокую роль авангарда, руководителя трудящихся только при условии ее прочной связи с массами

своего класса и всего народа. Этому учил нас Ленин, этому неустанно учит нас Сталин.

«Большевики на всех этапах Октябрьской революции,— говорил товарищ Молотов на собрании избирателей Молотовского района г. Москвы,— боролись за то, чтобы укреплять союз рабочих и крестьян, чтобы сплачивать вокруг партии всю массу беспартийных трудящихся города и деревни. В борьбе со всеми и всякими врагами Октября выковался этот союз коммунистов с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Теперь у нас уже есть возможность делать этот союз основой проведения выборов в Верховный Совет».

Ход и итоги выборов еще сильнее упрочили связь народа со своей любимой партией, в которой он видит своего признанного руководителя. Эта победа сделала нашу партию еще более мощной и непобедимой.



Выборы в Верховный Совет Советского Союза 12 декабря 1937 г. явились триумфом социалистической демократии. Выборы вовлекли такую массу избирателей и прошли так дружно и организованно, что превратились во всенародный праздник. 11 декабря 1937 г., на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы товарищ Сталин говорил: «Я хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза (шумные аплодисменты). Предстоящие выборы не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции (бурные аплодисменты). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера (аплодисменты). Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире».

На выборах 12 декабря 1937 г. участвовало свыше 91 миллиона избирателей. Это составляет 96,85% всех избирателей страны. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,65% всех голосовавших по выборам депутатов в Совет Союза и 97,85% — по выборам депутатов в Совет Национальностей. Такие выборы возможны только в социалистической стране при победе социализма, где трудящийся народ действительно свободен и где имеются действительно гарантии свободных демократических выборов.

Действительно свободный и действительно демократический характер выборов в Верховный Совет Советского Союза, как и блестящую победу блока коммунистов и беспартийных на этих выборах, вынуждена была признать вся мировая печать. Не только демократическая, но и буржуазно-реакционная пресса во всех странах земного шара вынуждена

была признать победу коммунистов и факт безграничного доверия всего советского народа к партии Ленина — Сталина.

Лишь продажные писаки и фашистские газеты пытались замолчать или оклеветать наши успехи. Фашистские заправилы страшатся успехов социализма, хорошо понимая, какую опасность означают эти успехи для их господства над трудящимися классами.

В капиталистических странах, раздираемых классовыми противоположностями, не было и не может быть свободных и на деле демократических выборов. Вот почему ни в одной, даже самой демократической буржуазной стране не может быть такого поголовного участия населения в выборах правительственных органов, и ни одна правительственная партия не может собрать такого подавляющего большинства голосов, как это имело место в Советском Союзе 12 декабря.

В уже цитированной речи товарищ Сталин говорил перед своими избирателями: «Всеобщие выборы проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами».

Одной из иллюстраций характера «демократизма» капиталистических стран могут служить последние выборы в румынский парламент, прошедшие 20 декабря 1937 г. Несмотря на жесточайший террор и жульнические махинации, правительственная партия там собрала всего 37,5% голосов, при участии в голосовании только 14% всего населения.

Румынское правительство, как и многие ему подобные правительства, опирается лишь на 4—5% населения страны. Советское правительство опирается на весь 170-миллионный народ, и в этом его непобедимая сила и мощь. Нигде, ни в одной, даже самой демократической буржуазной стране нет и не может быть такой массовой опоры у правительства в народе, какую имеет правительство Советской страны.

В Верховный Совет социалистического государства советский народ выдвинул лучших своих сынов и дочерей. Первый депутат, облеченный доверием и полномочиями всего народа — это любимый вождь трудящихся товарищ Сталин. Среди избранников — славные соратники великого Сталина, руководители партии и правительства. Депутатские мандаты вручены героям Советского Союза, выдающимся стахановцам промышленности, сельского хозяйства, транспорта, деятелям науки, искусства и литературы. Один только перечень избранных депутатов свидетельствует о том, что свою судьбу народы Советского Союза вручили в надежные руки тех, кто до сих пор вел и дальше сумеет повести свой народ к новым победам коммунизма.



Огромную роль в подготовке выборов в Верховный Совет Советского Союза сыграла наша печать, особенно наши газеты, и особенно центральный орган коммунистической партии «Правда». Опубликование проекта великой Сталинской Конституции, исторический съезд Советов, утвердивший Конституцию социализма, и непосредственно предвыборный период выдвижения и обсуждения кандидатур в Верховный Совет — вот главные вехи той большой и важной политической и культурной деятельности, с таким успехом выполненной советской печатью.

Советская печать в книгах и брошюрах, и особенно на страницах газет, отразила те огромные всемирно-исторические достижения Советской власти, которые в корне преобразили лицо нашей великой Родины и сделали ее могучей и непобедимой твердыней социализма. В речах руководителей партии и правительства, изданных отдельными брошюрами и опубликованных в газетах, в многочисленных выступлениях передовых людей нашей страны: рабочих, колхозников, ученых, артистов — дана всесторонняя характеристика наших великих успехов, характеристика всего пройденного нами пути.

В связи с выборами в Верховный Совет появились не только замечательные агитаторы из беспартийных рабочих, крестьян и интеллигентов, но и не менее замечательные корреспонденты, литераторы. Многочисленные статьи, заметки трудящихся, помещенные в провинциальной и центральной прессе в период выборов — это драгоценнейший материал. Эти статьи характеризуют не только наши хозяйственные достижения, но прежде всего самих людей, необыкновенно выросших. Задача наших центральных и провинциальных издательств состоит в том, чтобы этот материал был собран и любовно издан. В этих статьях — выступлениях десятков и сотен тысяч людей, активно участвующих в строительстве нашего государства, отражен великий опыт десятков миллионов людей, делающих новую историю — историю освобождения трудящегося человечества.

